

里约宣传冷门项目出妙招

去体验区 举泡沫杠铃

巴西孩子举起泡沫杠铃变身「大力士」

关尹摄



奥运赛场,并非单纯只为竞技。在巴西,似乎只有足球这样的“国民运动”才最受关注,对于一些相对冷门的项目,如何让民众更好地了解和接受?里约奥运的一些妙招,值得学习。

里约的会展中心被临时改作了赛场,这里也是乒乓球、羽毛球、举重、拳击的比赛地。对巴西人而言,这几个项目可算得上“冷门”,若不是举办奥运会,想必很多人从来都没近距离接触过,更别谈亲身体验。如今,在看比赛的同时,他们也能尝试一次当运动员的感觉。

场馆的主入口处,有一个空阔的大广场,主办方在这里别出心裁地设置了一个体验区。如果有时间,能把四个项目“玩”个遍,顿时吸引了不少前来看比赛的观众尤其是小孩子们的兴趣。

如果你想当一个“拳王”,国际业余拳击联合会给你“机会”——他们特意用白色围栏围起了一个拳台,除了面积稍小一点,其他跟正式比赛没什么区别。还有专业的教练站在中间拿着手靶,教人如何出拳、闪躲。两个巴西女孩兴致勃勃地戴上了拳套,在朋友的一片鼓励声中钻进了拳台,竟然越打越来劲,出拳也一次比一次有力。临近结束时,她们还做出了相当霸气的造型,好像在说:“看,我也是拳王!”

两张乒乓球台前,早就排起了长队,对于这个亚洲人擅长的项目,巴西观众看上去

也饶有兴趣。主办方还特意请了两名专业选手当陪练,这样的机会实在难得。由于人数实在太多,每个人最多只能打两到三个回合,打完之后还能领到一张纪念卡片。不少人显然是来“凑热闹”的,基本上能回两个球就算不错。不过让人有些吃惊的,一名巴西男子上台后打得有模有样,竟然把专业选手赢了,引得后面排队的人群中爆发一阵尖叫声。他这样告诉记者:“嘿嘿,我有好几个朋友是中国人,他们教了我不少绝招。”

而一旁的羽毛球场地,也铺上绿色的地毯,拉起两片网,人们在上面玩起了二对二。尽管巴西人对飞来飞去、飘忽不定的羽毛球还比较陌生,打起来显得有些手忙脚乱,不过从一片欢声笑语中也不难听出,他们应该体会到了这项运动的快乐。

最有意思的当属举重区。举起杠铃的感觉到底是怎样?这里就有一个,一模一样。当然,工作人员一般只会加上10公斤、20公斤的杠铃片,与大力士们台上动辄举起一百多公斤相去甚远,但对从来没有机会试过举重的普通人来说,这也算是不小的挑战。如果还举不起来怎么办?主办方有更“贴心”的安排——他们准备了好几个用泡沫做成的杠铃,专供小孩、女士拍照用。哪怕四五岁的孩子,也一个个变成了大力士,能轻而易举把“杠铃”举过头顶。有趣的是,她们都变成了好演员,明明举的是泡沫,拍照时也要装出用了吃奶的劲。看着孩子们的表演,真令人忍俊不禁。举重,似乎也一下子不那么遥远了。

体育,不应该高高在上,遥不可及。让更多人爱上运动,这不也是奥运精神的最好体现吗?特派记者 关尹(本报里约今日电)



中国“特产”走红

举重队的朋友告诉我,他们从国内带来的一样东西在奥运村的餐厅非常受欢迎,“很多老外尝了都追着问哪里能买。”什么东西这么火?答案其实很简单:老干妈辣酱。

里约奥运饭菜的口味,很多外国人都不适应,作为“下饭利器”,老干妈的功效在此时得到了淋漓尽致的体现。不光中国运动员,不少外国选手也觉得“有了它,能多吃两碗饭”。

在此之前,想必有一样“中国制造”已经通过游泳传奇巨星菲尔普斯红遍了全世界,他身上一个又一个的深红色圆环,引发了国外媒体的极大关注。其实这些他们口中的“神秘印记”,无非就是在中国常见的“拔火罐”。无心插柳,美国人菲尔普斯成为拔火罐的最佳代言人。

广受追捧的,还有“防蚊神器”蚊帐——这个被体操队姑娘带到奥运村、国外媒体用“国家法宝”来形容的玩意,在中国实在是太普遍了。

下一个走红的“中国宝贝”会是什么?已经有好事的网友开始预测。各种答案也是五花八门,甚至还包括花露水、风油精、清凉油!这些“土得掉渣”的“中国神器”竟然漂洋过海,风靡奥运。

确实,哪怕是在遥远的巴西,也丝毫不缺中国元素。里约奥运会的志愿者,有着太多的中国面孔,几乎每一个场馆都能看到中国的年轻人,而且还不止一两个。在巴西人的地盘能随处听到普通话,真是一种别样的亲切。这大概就是“天涯若比邻”吧。关尹

新民晚报杯首次在虹口足球场决赛

巅峰之战视频直播 足球少年圆梦虹口

今天上午,2016第31届“安吉物流”杯新民晚报暑期中学生足球赛总决赛及闭幕式在上海虹口足球场举行。最终闵行区文来中学队卫冕初中组冠军,闵行区闵中学生会Blue90队获得高中组冠军,东昂科技足球俱乐部二队和七宝中学校友队分获元老组(19-35岁)及元老组(36-50岁)的冠军。宝山区的超能少年队和浦东新区的上海新中连庄生巴尔加队分获初高中组最高人气球队。今年的决赛通过企鹅直播同步现场画面,赛事得以更加广泛、有效地传播。

前一晚申花与恒大的联赛硝烟还未散去,因为新民晚报暑期中学生足球赛,虹口足球场又热闹起来。经过一个酷暑的鏖战,今天4个组别的24支球队聚集虹口足球场决出最终名次,向荣誉冲刺。来自金山区的钱圩中学队早上六点半就起身出发,这些七、八年级的孩子第一次组队参加新民晚报杯就闯入虹口足球场,留下青春珍贵的记忆。初中组文来中学和皇家球队的家长组成强大的后援团来到现场,文来中学队员金承宇的妈妈称,自己是第一次来现场看儿子比赛,听说是在虹口,非常激动,特地分配了任务,孩子爷爷负责摄像,孩

子奶奶和自己当拉拉队。

圆梦的不只是孩子,今年首次设立的元老组决赛也在虹口足球场举行。19年前的新民晚报杯初中组冠军七宝队闯入前四,守门员“老陈”说,“过去,我们都是在看台上当球迷,今天,做了一回主人,也算圆了个梦。”踏上球场刚更换的草皮,田林二队的领队费教练感慨道,“25年前,我在这里踢过新民晚报杯。”今年的决赛除了移至虹口足球场,为广大中学生提供了专业的竞技平台,各组别冠军球队同时获得由赛事冠名赞助商“安吉物流”提供的5000元“安吉体育梦想金”,初、高中组的金靴奖球员获得“安吉物流”提供的GoPro运动相机以资鼓励,助推他们的足球梦想。比赛还获得了农夫山泉以及卡尔美的大力支持。

新民晚报暑期中学生足球赛由上海市教委、上海市体育局和新民晚报社联合主办,是沪上参赛规模最大、影响力最大的青少年业余足球赛事。1986年至今,该项赛事已连续举办31届,为青少年提供了一个参与竞技、交流友谊,实现足球梦想的平台,也因此成为每年暑假期间,最受欢迎的沪上青少年足球节日。本报记者 金雷



最后的决战在虹口足球场进行

图 TP

马丁斯梅开二度

申花6个赛季首胜恒大

本报讯(记者 王志灵)幸福,突如其来。昨晚绿地申花在主场2比1击败领头羊广州恒大淘宝,送给对手本赛季第三场败仗的同时,终于取得了对阵恒大6个赛季以来的首场胜利。终结了对恒大不胜的尴尬,目前申花仍以8胜3平保持联赛主场不败,高居中超前三,在竞争下赛季亚冠资格的各队中占尽先机。

在6个赛季的前11次交手中,申花面对恒大只取得了2平9负的战绩。这2个平局就是2012赛季和2015赛季在天河体育场时得到的。自恒大升入中超以来,申花前5次坐镇虹口全部落败。并且申花面对恒大进1球失

11球的进失球比充分体现了两队的差距。

在曼萨诺的率领下,申花本赛季变身主场龙,前10个主场7胜3平攻入25球保持不败。昨晚,恒大在申花的“魔鬼主场”感受魔力,马丁斯的两粒进球帮助申花锁定胜局。除了在中超保持良好势头,申花还晋级了本赛季足协杯的半决赛,他们将和苏宁争夺一个决赛席位。

赛后,恒大主教练斯科拉里对申花给予高度的评价:“今天申花抓住了我们的两次失误,他们全场表现都很不错,配得上比赛的胜利。”终结对阵恒大尴尬纪录之后,曼萨诺向申花球迷承诺:“我们会一直战斗下去。”

上港客场战平延边

本报讯(记者 王志灵)在昨天进行的中超第22轮比赛中,上海上港在客场1比1战平延边富德,目前在联赛积分榜上排名第4。

上海上港本赛季曾在主场3比0击败延边,但此番再战上港阵容不齐,埃尔克森因累计黄牌停赛,胡尔克、孔卡因伤缺阵。

比赛开始之后,客场作战的上海上港反客为主,连续制造威胁进攻。第10分钟,吕文君助攻埃弗拉远射破门,帮助上海上港首开记

录。21岁的埃弗拉本赛季已经打进7球。第17分钟,延边队斯蒂夫摆脱两人防守后于禁区外大力远射将比分扳平。1比1的比分一直保持到终场。

上港主帅埃里克森赛后说:“失球有运气成分,对手有犯规嫌疑。公平地说,平局是合理的。我们当然希望赢下比赛,可惜没有做到,面对一支能跑能拼的球队拿到一分回家不是特别开心,但也谈不上沮丧。拿到一分也很重要。”